

NEONATOLOGIE

Neonatologia se referă la îngrijirea și protejarea pentru menținerea în viață a nou-născutului. O dată ce bebelușul a sosit pe lume, o echipă specializată în neonatologie îi va acorda toată atenția de care are nevoie. Dorim ca nou-născutul să fie îngrijit de către familie încă din primele momente de viață. Aceasta este calea ideală de a învăța cât mai multe despre bebeluș, înainte de a ajunge cu el acasă.

Suntem conștienți că nașterea și îngrijirea imediată a nou-născutului nu este ușoară. Pentru binele dumneavoastră și al copilului, vă încurajăm să asigurați o îngrijire continuă bebelușului, iar noi vom fi alături de dumneavoastră. Personalul nostru este disponibil pentru ca dumneavoastră să reușiți să deprindeți cele mai bune abilități de îngrijire a nou-născutului încă din maternitate.

Imediat după naștere copilul este curățat de secreții și sânge, iar acolo unde se impune bebelușul va fi ținut în incubator.

Incubatorul nu traumatizează bebelușul din punct de vedere termic, pentru că este obișnuit cu temperatura mediului în care se naște, este cu cel puțin 10 grade mai mică.

La naștere bebelușul va fi supus unui examen clinic efectuat de medicul neonatolog al Spitalului Municipal Oraștie, iar apoi au loc testările nou-născutului.

Scorul APGAR:

Evaluează bătăile cordului fetal, efortul de respirație, tonusul muscular, colorația pielii și reflexele. Se notează fiecare parametru cu 0, 1, 2 totalizând pentru un nou-născut sănătos 10.

Profilaxia oftalmiei:

Constă în instilarea unei picături sau aplicarea unui unguent antibacterian în fiecare ochi, imediat după naștere. Scopul de a proteja nou-născutul de infecții cauzate de expunerea lui la germeni, odată cu trecerea prin canalul de naștere (Gonoreea, Chlamydia) boli care pot fi asimptomatice pentru mamă.

Vitamina K

Este esențială pentru coagulare și este produsă în intestin de bacterii. Nou-născutul are un nivel scăzut la naștere, de aceea este standard să i se administreze o doză de vitamina K la naștere pentru a preveni hemoragiile.

Nou-născutul beneficiază de vaccinări prin Programul Național de Vaccinare (Vaccinul Antihepatitic, respectiv Vaccinul BCG-antituberculoză), precum și de testarea auditivă .De asemenea investigațiile pentru fenilcetonurie și hipotiroidism sunt asigurate prin Programul Național de Screening Neonatal pentru Fenilcetonurie (PKU) și Hipotiroidism (HTC).

Pentru nou-născuți, testarea auzului este complet nedureroasă, neinvazivă, întrucât este foarte importantă depistarea precoce a unei hipoacuzii. Cu cât deficiența de auz este depistată mai rapid cu atât tratamentul este mai eficient .

Testarea glucozei:

Se face când copilul este prea mare sau subponderal, când mama este diabetică sau când copilul prezintă simptome de hipoglicemie (tremurături).

A doua zi după naștere, pielea bebelușului devine galbenă, adică icterică.

Echipa medicală a Spitalului Municipal Oraștie asigură 24/24 preluarea nou-născutului de la sala de nașteri , monitorizarea și tratamentul nou-născutului , consilierea mamei și suportul pentru îngrijirea nou-născutului sănătos aflat la rooming in consilierea lactației, precum și îngrijirea și supravegherea evoluției bebelușilor.

Secția este dotată cu incubatoare moderne de ultima generație Drager, mese de înfașat încălzite, precum și aparatură specifică reanimării nou-născutului (unde este cazul), monitoare multiparametrii, lampă fototerapie și Bilibed. Încurajăm părinții să pună întrebări legate de îngrijirile acordate nou-născutului, medicului neonatolog. Asistentele noastre medicale pot și ele să ajute și să vă răspundă la orice întrebare.

În maternitatea Spitalului Municipal Oraștie avem și sesiuni de educație de bază pentru alăptat, tocmai pentru a da informații complete despre hrănirea naturală a bebelușului (la sân). Toate asistentele medicale din maternitatea Spitalului Municipal Oraștie au pregătire în sensul încurajării alăptării precoce, încă de la sala de nașteri.

Indiferent de modalitatea în care veți alimenta nou-născutul, la sân sau biberon, veți fi sfătuită și sprijinită să iei cele mai bune decizii pentru tine și copilul tău.